




Q2 WOULD YOU PARTICIPATE IN SPECIFIED FORMS OF 
PROTEST? 

Background 

In the previous Shrimpers Trust Members 
Survey, we sought to establish the level of 
support for a boycott of, or late entry to, a 
first-team fixture. 

However, there were a number of other 
potential forms of protest that were not 
considered in that survey, and we felt it 
was important to explore support for 
those. 

In order to do so, we grouped the various 
actions into symbolic (such as chanting or 
holding up signs and banners), disruptive 
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(interrupting a fixture), mobile (such as 
marching to a match), personal (targeting 
the owner's property or business partners 
for protest) or visual (such as sharing 
images on social media and leafletting). 
There was also the option to select that 
the respondent would not be willing to 
protest. 

This question sought to establish an 
indication of which methods might be 
most successful moving forwards, whether 
Trust members would be willing to 
participate and was designed to 
complement a similar question posed on 
the ShrimperZone forum. 
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Total Respondents 394

Symbolic (e.g. chanting/holding signs/holding banners) 286 (72.59%) 
Disruptive (e.g. interrupting a match by throwing objects) 121 (30.71 %) 
Mobile (e.g. marching to a match) 152 (38.58%) 
Personal (e.g. visiting the owner's house/targeting business contacts) 109 (27.66%) 
Visual (e.g. sharing social media posts/leafleting) 211 (53.55%) 
I would not participate in any form of protest 66 (16.75%) 
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Q3 IF THERE WAS AN OPPORTUNITY FOR SUPPORTERS 
TO OBTAIN A STAKE IN THE FUTURE OPERATION OF 

SOUTHEND UNITED FC, HOW MUCH WOULD YOU BE 
WILLING TO CONTRIBUTE ON A MONTHLY BASIS? 

Background 

The Shrimpers Trust has been consistent 
in saying that a sustainable future for 
Southend United FC is dependant on 
greater fan involvement in the operation 
of the football club. 

However, it would be likely that supporter 
influence at the club would be dependent 
on a financial contribution. 

Whilst there are mechanisms outwith 
financial contributions, such as a 'golden 
share' for supporters or amendments to 
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the articles of association, and these 
should be explored, it would be negligent 
not to attempt to establish what sort of 
contribution could be made on a monthly 
or annual basis from Trust members, 
dependent on there being tangible 
benefits in return. 

The purpose of this question was to 
establish whether, if such an opportunity 
arose, there would be sufficient support 
amongst the fan base for a viable 
proposition to be made to potential 
partners. 

Answered: 394 Skipped: 4 
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Total Respondents 394

I would not contribute 31 (7.87%) 
£214 (3.55%) 
£5 50 (12.69%) 
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£10116 (29.44%) 
£20114 (28.93%) 
£50 85 (21.57%) 
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